



# Орловская

# Правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 66 (24586) 24 апреля 2007 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

### СРОЧНО В НОМЕР

#### УМЕР ЕЛЬЦИН

**Борис Николаевич**  
Вчера скоропостижно скончался первый президент России Ельцин Б.Н. Об этом сообщила пресс-служба Кремля.

### В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

#### Свердловский район

#### ДЕТИ

#### НА "ПОЖАРЕ"

Сегодня в Змиевке начнется второй зональный этап конкурса "Дружные юные пожарные". Участие в нем примут дружины из всех общеобразовательных школ города и области.

Юным пожарным предстоит продемонстрировать знание специфики работы огнеборцев, подготовить набор пособий по пожарной агитации. Придет также блеснуть талантами в музыкальном конкурсе.

Призеры будут участвовать в областном первенстве пожарных дружин. Оно состоится 11 мая в Орле.

(Продолжение подборки на 2-й стр.)

### В ГОРОДЕ ОРЛЕ

#### ЯРКИЕ ЗВЁЗДОЧКИ ЗАЖЛИСЬ

На днях в Доме культуры Орловского регионального отделения ВОГ прошел второй региональный фестиваль детского творчества "Утренняя звезда". В нем приняли участие 12 учащихся орловских коррекционных школ-интернатов для глухих и слабослышащих детей в возрасте от 10 до 18 лет.

Зрителям особенно запомнилось выступление Анны Крутиковой, которая великолепно исполнила гимнастический этюд. Впечатлило артистичное и эмоциональное жестовое пение Надежды Харченко. Свою танцевальную программу очень ярко представили самые младшие участники фестиваля Илья Колганов и Анастасия Корсун. Активные, привлекательные зрители готовы были и сами пуститься в пляс, глядя на захватывающий танец джамбы, исполненный Анастасией Кононовой и Ивановым Боговым.

Все эти талантливые ребята примут участие во Всероссийском фестивале детского творчества "Утренняя звезда", который состоится в ноябре в Москве.

## НА НЕБО НАДЕЙСЯ, НО САМ НЕ ПЛОЩАЙ

Хозяйство с поэтическим названием "Березки" очень хорошо известно, считай, каждому орловцу. И не только потому, что центральная его усадьба, расположенная у самой кромки Болховского шоссе, хорошо видна всякому проезжающему из-за окружающей ее роскошной березовой рощи. "Березки" известны еще и потому, что ни одно застолье орловцев не обходится без курятины здешнего производства.

Помимо птицеводства здесь успешно развиваются и молочная отрасль, и растениеводство — дают высокие урожаи картофель, зерновые, сахарная свекла. Последняя культура — любимица бессменного на протяжении десятков лет руководителя ЗАО "Березки" Николая Михайловича Ушакова. Он считает, что сеять свеклу для сельхозпроизводителя выгоднее всего. Так, в прошлом году каждый "сладкий" гектар дал хозяйству 25 тысяч рублей чистой прибыли.

Для того, чтобы увеличить доходные свекловичные плантации, директор озаболел проростом угодий. Часть земли (2200 га) еще в прошлом году перешла от соседей — работни-

кого российского климата — рекорд. Николай Михайлович, однако, скромничает и утверждает, что подобное достижение — не результат его личной заинтересованности работы со специалистами, а просто "подарок природы": дескать, "год 2006-й неординарный" для свеклы выдался. Но ведь погода благоприятствовала всем свекловодам, а вот такая свекла уродилась далеко не у каждого.

Впрочем, погода и в самом деле многое решает в этом цехе под открытым небом, как часто называют



Е.С. Строев и руководитель сельхоздепартамента В.М. Серов рассматривают дражированные семена сахарной свеклы, справа — руководитель ЗАО "Березки" Н.М. Ушаков.

сельское хозяйство. Вот и на прошлой неделе в разгар сева свеклы Н.М. Ушаков, казалось, нервничал: "Если дождя не будет в ближайшие дни — и свеклы не будет!" И в самом деле, весна началась без осадков, почва была пересушена...

На свекловичной плантации, куда завернул в ходе последней рабочей поездки посмотреть на работу свекловодов сам губернатор, было не по-весеннему пыльно. За селянками тянулся густой пыльный шлейф. Егор Семенович Строев попросил остановить агрегат, подошел к механизатору. Для Виктора Михайловича Артемова нынешняя посевная далеко не первая (свеклу в "Березках" сеют с 1992 года). Но, пожалуй, самая трудная. Пересушенная почва внушала тревогу. Но не отчаяние.

Передовая технология возделывания свеклы без ручного труда, в которой учтены последние достижения отечественной и зарубежной науки и практики, включает использование продуманного комплекса

удобрений и агромероприятий, а также гербицидов нового поколения. Такая технология способна дать большие козыри аграриям в поединке с природой. Об этом и говорили губернатор с директором и механизаторами. Было отмечено, что в "Березках" используют семена обновленных сортов, кроме того, последнюю новинку — семена дражированные, т.е. "укатанные" питательной смесью, помогающей растению окрепнуть в почве. Так что даже капризная погода не испортит хорошему свекловоду показатели, разве только потребует незначительных коррективов.

В конце беседы В.М. Артемов обронил было: "Даст Бог, дожди начнутся..." Тут директор хозяйства Ушаков уточнил: "На небо надейся, но сам не площай!" Это девиз современного агрария.

Р.С. А в выходные небо явило милость — дождь-таки начался.

Татьяна ПАВЛОВА.

### ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

## ЛЕКАРСТВЕННЫЙ ГОЛОД: ПРОБЛЕМА РЕШАЕМА

Сегодня в России около двух миллионов больных сахарным диабетом. Этим людям инсулин нужен каждый день. Пока российским рынком всецело правит импорт. Но инсулин — это стратегический препарат, и вопрос медицинской безопасности государства сейчас не менее важен, чем его обороноспособность.

Как сохранить самое драгоценное произведение природы — здоровье человека? Как развивается российское фармпроизводство? Как утолить лекарственный голод? Чтобы обсудить эти и другие вопросы, в минувшую пятницу Орловщина с рабочим визитом посетила представителями руководства Министерства здравоохранения и социального развития РФ.

### ГЛАВНЫЕ УСЛОВИЯ ПОБЕДЫ

В рамках рабочего визита представители Минздравсоцразвития совместно с губернатором Орловской области Е.С. Строевым ознакомились с ходом строительства российско-польского предприятия ЗАО "Биотон Восток", которое будет производить инсулин методом генной инженерии по полному технологическому циклу: от создания

фармацевтической чистоты, вплоть до стерильной. На втором — техническом — этапе разместятся установки для очистки воды, воздуха, который здесь будет улетаться самое пристальное внимание.

Комментируя увиденное, руководитель Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию, член-корреспондент РАН, академик РАМН Ю.Н. Беленков отметил:

— Есть ключевые препараты, которые должны производиться в стране: это инсулин, антибиотики, некоторые другие классы препаратов. Любая страна, которая хочет быть независимой, должна производить такие препараты, поэтому строительство подобного предприятия принципиально важно для России. Покроет ли оно в будущем потребности страны? Конечно, нет. По федеральным целевым программам мы закупаем очень большое количество инсулина для нашей страны, поэтому это будет хорошим вкладом, но не решением проблемы.

(Окончание на 3-й стр.)



Механизатор-свекловод В.М. Артемов.

## ОБЕЩАЛИ НАМ ПРОГРЕСС, А НА ДЕЛЕ ВЫШЕЛ... СТРЕСС

**Коммунальный шок — это по-мэрски! Поставить с дьявольским воодушевлением и такой же напористостью всё население Орла на уши — вот задача, достойная мудрых градоправителей.**

Да нам, недоткам, надо осанку петь, погрязшим в неустанных трудах по производству на свет большущей кучи... декретов передовикам мэрского производства. Этим исцеляем добра. Ведь не стали же они, заклятые друзья народа, прибегать к рр-ре-волюционному штурму давно отживших жилищно-коммунальных догм. Нет, они пахали как черти, работали и работали с документами. Призрак коммунальной реформы долго бродил по коридорам и кабинетам мэрии — можно сказать, пропался в них.

И вот вырвался на волю. ЖКХ-реформу по-касяновски ничто не смогло остановить. В том числе и резко-категоричные возражения депутатов горсовета, крепко засомневавшихся: а надо ли, товарищи реформаторы, так поспешно сметать с дороги вполне успешно действовавший при МУП ЖРЭП (заказчик) расчетно-кассовый центр?

Смели. Разрушили старую посредническую контору "коммунального насилия". Чтоб тут же на её месте создать новую. Точнее, пригласили варягов-коммерсантов из столицы: володейте, господа

московские бизнесмены, нами и нашими "бабками". Чем богаты — тем и рады. Между прочим, годовой сбор населения города за жилищно-коммунальные услуги составляет порядка двух миллиардов рублей. Не хило, да? И весь этот капитал согласно одностороннему решению (депутатов горсовета, а значит, и жителей Орла, мэрия в "долю" не взяла) достается информационно-расчетному центру ОАО "РосЭнергоРесурс-Орёл". Фирма, о которой ещё пару месяцев назад и слыхом не слыживали, которая была ничем в Орле — стала всем.

И закипела работа адова! Полетели ключи привычных коммунальных расчетов по закоулочкам.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Сергея МОКРОВОЦА

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "РАЗВИТИЕ АПК" ДОРОГИ ЮРИЯ ПРОХОРЦЕВА

Когда-то многолюдное село Морозово процветало: и работы здесь хватало, и радости, которую селяне делили на всех. Увы, Морозово — не единственное село, где со временем опустели дома, не слышна стала гармонь, поухили звонкие голоса деревенских ребятишек. Да некоторых пор оно считалось бесперспективным, вымирающим...

Но все меняется. Еще в середине 1990-х, когда разваливалось подсобное хозяйство болховской мебельной фабрики, бывший водитель Юрий Прохорцев решил остаться работать здесь. Как можно было бросить ухоженную, годами обрабатываемую землю? Начал с 60 гектаров, со временем приобрел подержанную технику, привел ее в порядок. Ничего у фермера в аренде более 800 гектаров земли, на которых он выращивает в основном озимую пшеницу и картофель.

(Окончание на 2-й стр.)

## ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

21 апреля состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым был рассмотрен вопрос "О структуре капитальных вложений в Орловской области". С информацией выступили первый заместитель губернатора области В.А. Кочуев, руководитель департамента экономической политики области Н.Н. Цикорев, руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной политики области Е.Н. Вельковский, начальник областного государственного учреждения "Орловский областной государственный заказчик" Л.Г. Монина. Было отмечено, что капитальное строительство осуществляется в соответствии с существующей программой. На 1 апреля 2007 г. из областного бюджета выделено более 126 миллионов рублей (без дорожного строительства).

Итоги заседания подвел Е.С. Строев.

Соб. инф.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### "МАРШ ПАРКОВ" В "ОРЛОВСКОМ ПОЛЕСЬЕ"

26 апреля в 11.00 в национальном парке "Орловское Полесье" (в районе озера Старое) состоится природоохранная акция в рамках "Марша парков", призванно привлечь внимание общественных организаций, предприятий и учреждений к проблемам сохранения и поддержки государственных природных заповедников, национальных парков России.

Напомним, что "Марш парков" проходит с апреля по август 2007 года. Центром охраны дикой природы и национальным парком "Орловское Полесье" объявлены конкурс репортажей "Марш парков-2007", конкурс детских литературных работ "Лукоморье", конкурс детских рисунков "Мир заповедной природы".

### ПРОИЗВОДИТЕЛИ ЛИВЕНСКИХ ФИЛЬТРОВ ПОЛОЖИЛИ ГЛАЗ НА ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЛЕГКОВУШКИ

Ливенские конструкторы разработали новый фильтр для очистки масла в автомобилях. "Ливны Premier 406" специально разработан для современных форсированных двигателей ВАЗА и Заволжского моторного завода. Аналогов в России ему пока нет.

Новинку для отечественного автопрома разработало и пустило в производство ОАО "Автоагрегат". Если раньше доля этого предприятия в поставке фильтров составляла от 50 до 80%, то теперь на предприятии планируют оснастить каждую отечественную легковушку ливенским фильтром.

В фильтрах классической конструкции при пуске двигателя в любое время года масляная жидкость засоряется. Накопившаяся грязь уменьшает срок эксплуатации двигателя. Новая конструкция устраняет эти проблемы. Специ-

ально установленная итальянская фильтровальная бумага гарантирует более тонкую очистку масла и обеспечивает при этом оптимальный режим работы двигателя.

Ливенские фильтры уже поставляются на конвейеры ВАЗА и ЗМЗ.

### ЭЛЕКТРОНИКА БУДЕТ СЛЕДИТЬ ЗА ДОРОГАМИ

Областное управление ГИБДД на днях получило собственную передвижную лабораторию. Специализированный автомобиль "Соболь" будет отслеживать состояние уличной дорожной сети.

Машина приобретена на средства федерального бюджета в рамках целевой программы повышения безопасности дорожного движения. Стоимость мобильной лаборатории около 1 миллиона рублей.

Автомобиль оборудован двумя видеокамерами, которые будут контролировать состояние дорожного покрытия. Кроме того, в комплект оборудования "Соболя" входят измерительные приборы, приемыемые при строительстве и ремонте дорог. Внутри салона маши-

ны есть место для оператора. С помощью ноутбука с дорожной базой данных можно будет отследить степень разрушения дорожного покрытия.

### РУКА ОРЛОВЧАНКИ ОКАЗАЛАСЬ СЕРЕБРЯНОЙ

Воспитанница Некрасовской школы-интерната Татьяна Делягина заняла второе место в своей возрастной группе на первенстве России по армспорту. На прошедших в подмосковных Поветниках состязаниях 18-летняя девушка обошла несколько десятков конкурентов.

Первый крупный успех пришел к Татьяне в 2005 году. В декабре прошлого года она выиграла чемпионат ЦФО. Последняя победа обеспечила ей путевку на чемпионаты Европы и мира. Первый пролет в июне в Швеции, на второй нужно ехать в Болгарию в сентябре. Татьяна занимается армреслингом уже три года. На сегодня она наша самая перспективная спортсменка, — комментирует успех тренер Делягиной А.В. Головашкин.

### МАЙСКИЕ ПРАЗДНИКИ УДЛИНЯТ НЕДЕЛЮ

Начавшаяся 23 апреля рабочая неделя будет на день длиннее. В Роструде окончательно утвержден график предстоящих майских праздников, согласно которому выходной с 28 апреля будет перенесен на понедельник 30 апреля. Таким образом, россияне смогут отдохнуть три дня подряд — 29, 30 апреля и 1 мая. Со 2 по 4 мая россияне будут работать в обычном режиме, 5 и 6 мая — выходные. День Победы 9 Мая, который в этом году приходится на среду, по традиции будет нерабочим.

Информгентство "Орловской правды".

Администрация Орловской области, областной Совет народных депутатов с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана Великой Отечественной войны Героя Советского Союза Баркова Сергея Егоровича и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного.